

菏泽市庆祝第二十四个中国记者节暨主题宣传工作推进会召开

为加快实现“突破菏泽、后来居上”贡献新闻力量

本报讯(记者胡德光)11月6日,菏泽市庆祝第二十四个中国记者节暨主题宣传工作推进会在菏泽学院召开,表扬先进,回顾总结工作,安排部署下一步工作。菏泽学院、市委宣传部负责同志,中央和省级媒体资深记者,各县区委宣传部、县区融媒体中心、市直和省驻荷新闻机构负责同志,菏泽学院新闻传播学院师生代表等百余人在场。

会议指出,近年来,在市委、市政府的坚强领导下,全市广大新闻工作者切实承担起党的新闻舆论工作的职责和使命,牢牢把握正确舆论导向,讲好菏泽故事、传播菏泽声音,全面展示了菏泽良好形象。

全市新闻战线要切实提高政治站位、强化责任担当,不折不扣把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育各项任务落实到位。要围绕中心,突出宣传重点,全面提升新闻宣传质效。要强化责任,恪守职业道德,严守宣传纪律,努力练就过硬能力作风,不断开创全市新闻宣

传工作新局面,为加快实现“突破菏泽、后来居上”贡献新闻力量。

会上,菏泽日报社、市广播电视台、鲁西新区办公室、巨野县融媒体中心负责同志作了交流发言。

会议颁发了“2023年度菏泽市主题宣传优秀新闻作品”奖和“菏泽市‘乡村振兴齐鲁样板——村村有好戏’主题宣传工作先进单位”奖。

菏泽学院党委副书记、院长孙建昌出席会议并表示,菏泽学院将进一步加强新闻传播学学科建设,做好新闻工作理论研究与阐释,围绕市委、市政府中心工作,助推市、县媒体传播力服务力建设水平持续提升。进一步健全校地融合发展机制,加强与各级媒体协调联动,讲好学院故事,讲好菏泽故事,为菏泽市经济社会高质量发展作出新的更大贡献。

会前,与会人员集中参观了菏泽学院部分学院、实验室等。

东明:“陪餐式”监管护航校园食品安全

本报讯(通讯员朱殿立记者彭传军)为全力保障广大师生“舌尖上的安全”,连日来,东明县市场监管局组织执法人员走进全县幼儿园及中小学校园食堂,开展校园食品安全“监管+陪餐”活动,进一步加强校园食品安全监管。

检查过程中,执法人员对学校食堂环境卫生、食品原料进货、食品留样、餐饮具消毒保洁以及学生家长陪餐记录和互联网“明厨亮灶”情况进行全面检查。督促学校全面落实学校食品安全校长(园长)负责制、学校食品安全指导员制度和食品安全主体责任,聚焦学校食品安全突出问题、薄弱环节,全面排查校园及其周边食品安全风险隐患,严厉查处违法违规行

为,提升学校食堂、校园周边食品安全管理水平,防范群体性食品安全事件发生。同时,执法人员与学生一起就餐,以“陪餐”的形式亲身体验学校食品安全质量,深入了解学生对学校食堂饮食质量的意见和建议。目前,“校园陪餐”活动正在全县中小学、幼儿园有序开展,已覆盖中小学、幼儿园食堂52家次,学生近3万人。

下一步,东明县市场监管局将不断创新校园食品安全监管模式,采取“四不两直”的方式随机对学校(托幼机构)开展“监管+陪餐”活动,督促学校落实“两个责任”,不断强化红线意识,织牢织密“食品安全防护网”,全心守护广大师生“舌尖上”的安全。



数字化纺织车间生产忙

近日,郓城县黄泥冈镇银利来数字化纺织车间内机声隆隆,工作人员正在进行生产作业。负责人韩跃银介绍,公司现拥有全自动喷气织机95台,年产量达1500万米,销售金额达8500万元,直接带动100余名村民就业。据了解,黄泥冈镇是纺织大镇,农业重镇,全镇纱锭数量达50万枚,占全县纱锭总数的六分之一。近年来,该镇抓实抓好创新驱动发展,依托当地纺纱产业优势,大力打造棉纺、织布、服装家纺全产业链,积极推动纺织产业高质量发展。

记者李保珠摄

近日,在牡丹区都司镇熊猫工厂有限公司生产车间内,工人正在加工毛绒玩具。近年来,牡丹区大力推动传统技艺产业化,一批重点“手工艺品”加工企业发展势头强劲。截至目前,全区依托毛绒玩具、牡丹刻瓷、曹州面塑等传统技艺,培育发展了10多家“手工艺品”规模企业、200余个“手工艺品”微工厂,带动全区2万余名村民就业增收。

《大众日报》消息 近日,省发展改革委印发《山东省服务业数字化提速行动方案》,提出大力发展软件信息技术,提升科技服务业综合竞争力,推动“互联网+”在教育、医疗健康、就业、养老、文旅等服务业领域普遍应用。到2025年,现代服务业增加值占服务业的比重达到53%以上,打造平台经济重点企业50家以上、产业集群区10个以上。

《方案》明确了服务业数字化提速行动的八大领域:在加快提升软件信息技术服

务业方面,将强化高端软件供给,加快创新体系建设,推广服务应用赋能;在加快提升科技服务业方面,将加强科技服务业数字技术研发,强化数字化赋能成果转化,加强创业孵化体系建设,培育科技服务业产业集群;在加快提升电子商务方面,将加快电商资源整合,推动电商集聚发展,完善电商平台经济重点企业50家以上、产业集群区10个以上。

在加快提升教育数字化水平方面,

将加快教育云网融合,打造新型教育模式,推进智慧校园建设,健全教育平台体

系;在加快提升医疗服务数字化水平方面,

将推动建设智慧养老服务体系,开展智慧

养老院行动计划,引导智慧养老试点建设。

根据《方案》,我省将强化对服务业数字化提速行动的政策支持,发挥信贷资金支撑作用,拓展直接融资渠道,引进外来投资,形成全方位、多元化的投融资机制,为服务业企业数字化提速提供资金保障。支持普通高校、职业院校等开设符合数字化发展趋势的培训课程,加大“互联网+”应用研究,为服务业数字化提速提供职业能力支撑。

(王建)

我省实施服务业数字化提速行动

“果园里现在成熟能品种是黄金蜜桃,这种桃口感脆甜,单果重量大的可达一斤,在市场上十分抢手。”近日,在成武县大田集镇桃李蹊种植养殖农民专业合作社的桃园里,负责人袁存见一边忙碌,一边介绍。

2018年,在外务工的袁存见返乡创业种起了桃树。经过几年的摸索和学习,他的种植技术趋于成熟,并成立了合作社。

“园内种植了毛蟠、油蟠、白如玉、黄蜜、映霜红5个优质品种的桃子,有早熟品种,也有晚熟品种,收获期从6月一直持续到11月。这种模式既能为消费者持续不断地提供桃子,还能获得更高收益。我们的亩产控制在4000斤左右,这样不仅能保证桃子的甜度,还能保证桃子的个头。”袁存见介绍,目前合作社的销售模式分为线上和线下两种,线上有合作社自己的网店,线下与商超对接。

如今,这些香甜可口的桃子,撑鼓了袁存见的“钱袋子”。“下一步,合作社将在种植规模、品种选择、拉长采摘期等方面下功夫,持续增强桃树种植产业的致富、带富能力。”袁存见说。

错时销售 桃子托起致富梦

记者全志华



近日,在牡丹区都司镇熊猫工厂有限公司生产车间内,工人正在加工毛绒玩具。近年来,牡丹区大力推动传统技艺产业化,一批重点“手工艺品”加工企业发展势头强劲。截至目前,全区依托毛绒玩具、牡丹刻瓷、曹州面塑等传统技艺,培育发展了10多家“手工艺品”规模企业、200余个“手工艺品”微工厂,带动全区2万余名村民就业增收。

记者李若生摄



东明县总工会为社会组织和社会力量搭台

唱好全方位提升职工生活品质“大戏”

“虽然做养老护理员比较辛苦,但每个月有近5000元的工资,解决了家庭困难,生活比以前好多了!”日前,东明县养老护理员马秋娥高兴地说。

马秋娥是县纺纱厂下岗职工,也是单亲家庭,生活十分拮据。去年,她通过县总工会报名,参加了康宁职业培训学校的技能培训后,成为一名养老护理员。经过一年的努力,马秋娥已取得该行业的高级职称。

近年来,随着经济快速发展和生育政策调整以及社会老龄化加剧,社会对家政服务人员市场需求越来越大。同时,城镇待业人员、农村剩余劳动力就业难也是重大民生问题。该县总工会通过调研,积极

联系引导社会组织帮助职工群众就业创业,只是该县总工会建立健全联系广泛、服务专业、惠及职工新体系的其中一项。为全方位提高职工群众的生活品质,东明县总工会还通过业务合作、购买服务和公益服务等方式,不断扩大工会朋友圈,延伸服务范围,提升服务质量,并立足职工就业、精神文化生活、身心健康等方面,联系引导社会组织和力量为有不同群体需求的职工提供全方位服务。

“以前只是感觉有些不舒服,也没太当回事,没想到这么严重。多亏了咱们县总工会、县妇幼保健院联合开展的送医下乡活动,才发现了自己的病情,进行了及时治疗。”该县菜园集镇某村村民田女士说。

田女士在“关爱女性健康·魅力幸福生活”进乡村、进村社、进物流园、进企事业单位活动中被查出了小叶原位癌,如今她在专家的指导下进行了及时治疗。

近年来,我国“两癌”患病率越来越高,为保证广大女职工的身心健康,该县总工会积极联合县妇幼保健院开展“关爱女性健康·魅力幸福生活”等送医上门服务活动,使乳腺癌早期诊断率逐年提高,做到早

发现、早诊断、早治疗。此外,还同步进行“送健康下基层”“我为群众办实事五送服务进万家”等各类送医上门服务、健康知识讲座和义诊活动,全力为职工群众身心健康保驾护航。

广大职工群众的需求,就是工会工作努力的方向。多年来,通过为社会组织和社区力量搭台,东明县总工会先后为职工开设了爱君家政服务培训、寒暑假子女托管班、兴东律师事务所法律讲堂、妇幼保健院健康讲座、七夕相亲大会等几十个深受广大职工欢迎的工会特色项目和社会专业服务活动,坚决唱好提升职工生活品质的“大戏”。

记者王振宇

创新党建工作模式 打造医疗惠民高地

定陶区人民医院 王进

在定陶区委、区政府的正确领导下,定陶区人民医院全面贯彻落实新时代党的建设总要求,坚持“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”的工作思路,以服务民生为根本,以创建“医心向党初心、医心为民使命”党建品牌为抓手,紧扣医疗卫生行业特点,创新“三三四”党建工作模式,不断丰富党建特色品牌内涵,推动党建工作与医院业务工作互促共赢,谱写医心为民惠民新篇章。

坚持“三个引领”,筑牢党建战斗堡垒

突出思想引领,提升医院发展“支撑力”。医院鼓励职工积极在学习强国、灯塔一党建在线平台上自主学习,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。各党支部严格落实“三会一课”制度,组织党员干部深入学习贯彻习近平总书记有关重要讲话和批示指示精神,不折不扣执行上级决策部署,推动干部职工以实际行动践行初心使命,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”;要求全体党员干部牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,推动思想解放、素质提高、工作落实,激发党员干部干事创业的热情和干劲,推进医院各项工作取得新成效。

强化制度引领,增强医院管理“规范力”。在工作中坚持党管党、全面从严治党,做到履行主体责任“不甩手”,严格落实“一岗双责”。班子成员对各自分管工作加强监督指导,将党建工作纳入重要议

事日程,纳入领导班子和领导干部目标管理,与中心工作、业务工作一同部署、一同落实、一同检查、一同考核。实施医院领导班子带队帮包联系临床科室制度。医院领导班子带领部分行政科室成员组成8个小组,每周到相应临床科室参与晨交班,进行行政查房,帮助解决临床科室遇到的困难和问题,使党建工作真正做到与各个部门、各个科室相结合,推动形成领导带头、上下联动的生动局面。

提升服务引领,增强社会形象“影响力”。医院组织开展“医疗服务延伸、党员下乡义诊”“走亲帮农家、暖心办实事”“上门服务、温暖到家”“党员义诊送健康”等系列志愿服务活动。今年以来,医院医护人员共到38个村(社区)开展义诊活动,服务基层群众7600余人次;发放健康宣传资料6000余份。医院持续加强健康教育宣传,倡导健康生活方式,树立了良好的社会形象。

抓好“三个‘党建+’”,激发党建工作活力

抓好“党建+行风建设”,提升医疗服务质量。医院进一步强化党性教育,充分发挥党员模范带头作用,加强行业作风建设。召开党风廉政建设会议,与领导班子成员签订《落实全面从严治党主体责任书》《党风廉政建设责任书》,并开展警示教育,推

动作风建设。召开警示教育会议,要求全体职工坚定理想信念,“明纪律、知敬畏、存戒惧、守底线、作表率”,把政治纪律和政治规矩挺在前面,自觉抵制歪风邪气,切实提高廉洁从业意识,增强自律能力。召开医

药卫生领域不廉洁问题和不正之风专项整治行动动员会,聚焦政策落实、采购基建、医疗服务、医保基金等整治重点,深入开展医药领域不廉洁问题和不正之风专项整治,查处系统内不廉洁问题,改进行业作风,净化政治生态,健全完善廉政风险防控和权力运行监督制约机制,切实维护广大人民群众的切身利益。

抓好“党建+医疗服务”,提升健康服务能力。发挥医院党组织引领作用,引导医务人员树立大卫生、大健康观念,结合“医疗服务能力提升工程”,加强与山东大学齐鲁医院紧密型医联体建设,加强与山东千佛山医院、菏泽市立医院的帮扶合作,把上级医

院医疗专家请进来”,把管理人员、业务骨干“送出去”,全面提升了医院管理和技术服务水平;重组以党员干部为骨干的院级医疗控制队伍,通过党员干部的示

范引领作用,不断强化医疗质量,为民服务能力得到大幅提升。

抓好“党建+医疗改革”,提升医疗服务水平。

加强医联体单位互联互通、协作帮扶,邀请上级医院专家来院坐诊指导;加强重点专科重点学科建设,先后创建8个市级临床重点专科(心血管内科、神经内科、普通外科、骨外科、儿科、急诊科、泌尿外科、神经外科),6个市医学重点学科(心血管内科、呼吸与危重症医学科、普通外科、康复医学科、神经内科、重症医学科),1个市级临床精品特色专科(前列腺疾病专科),不断提升医疗服务专业化、技术化水平。

做实“四项服务”,提升党建工作实效

做实医疗便民服务。发挥党员先锋作用,开展导医导诊、解释咨询、健康教育等便民服务。在门诊大厅设置咨询台、导医台、便民门诊和“一站式”服务中心等,配备饮水机、轮椅等设施;在显著位置公示服务项目、服务流程、收费标准等医疗服务信息;实行检查结果自助打印,专家挂号、出院结算服务手机预约办理等,方便了群众就医。

做实医疗温馨服务。

医院组织各科室党员干部开展“微笑服务、温馨医院”主题活动,要求医院全体医护人员以真诚的微笑、饱满的状态投入到日常工作。对各科室制定了具体服务规范、工作流程、文明用语与服务禁语等。对导诊服务提出了“笑相迎、正确引导、热心帮、主动送”的要求;对收费、药品窗口工作人员提出“微笑操作、用心服务”的工作要求;对门诊医生提出“耐心问诊、微笑服务”的工作要求;对后勤工作人员提出了“细心工作、人来有礼”的工作要求。

做实电话回访服务。医院建立出院病人回访制度,科室党员医护人员带着对出院患者进行一次电话回访,了解患者康复情况、提供健康及用药指导,征求病人对住院期间医疗服务的意见。今年以来,医护人员回访出院病人2.7万余人次,回访率达100%,提升了患者满意度。

做实健康教育服务。医院党员干部对病人的健康教育贯穿患者入院、住院、出院全过程。医院引导主治医师倾情与患者沟通交流,详细询问病人既往病史,做好入院宣教、用药、饮食、出院康复等指导;病人出院一周后,责任护士对患者开展电话咨询等延伸服务,住院患者健康教育普及率达100%。

通过推行“三三四”党建工作新模式,聚力打造“医心向党初心、医心为民使命”党建品牌,实现了党建工作与医院发展同频共振、互促共赢,提升了医务人员的服务意识和敬业精神,推动了定陶区人民医院高质量发展。